
onnistumisia ja haasteita
diagnoosista kuntoutukseen

SYÖPÄ JA TYÖ



IKÄ

SUKUPUOLIVastauksia

376

50–59 v.

38 %

40–49 v.

31 %

30–39 v.

14 %

60–68 v.

10 %

18–29 v.

7 %

Miehiä

91 %

9 %

Naisia

Kokoaikaisessa työssä

Sairaus- tai osasairauslomalla

Kuntoutus- tai osakuntoutustuella 
(määräaikainen työkyvyttömyys- tai osatyökyvyttömyyseläke)

Osa-aikaisessa työssä

Itsensä työllistäjä / Yrittäjä / Freelancer / Keikkatyöntekijä

Työkyvyttömyys- tai osatyökyvyttömyyseläkkeellä

Opiskelija

Työnhakija / Työtön

Ammatillisessa kuntoutuksessa (esim. uudelleenkoulutus, työkokeilu)

Jokin muu

Elämäntilanne kyselyn aikaan

58 %

8 %

13 %

11 %

7 %

6 %

5 %

4 %

2 %

2 %

Minä, syöpä ja työ -hanke toteutti

Työelämä ja syöpä -kyselyn

toukokuussa 2019.



Työsuhteessa

Opiskelija

Yrittäjä

Työtön työnhakija

Jokin muu

Freelancer tai keikkatyöntekijä

Elämäntilanne syöpään sairastuessa

83 %

7 %

7 %

4 %

4 %

2 %

1 % Muun sairauden vuoksi sairauslomalla tai poissa työelämästä

Työssäkäynti syöpähoitojen aikana

58 %

27 %

9 %

6 %

Sairauslomalla

Välillä töissä tai osittain sairaus-
lomalla

Töissä

Ei työsuhteessa diagnoosin aikaan

Töihin paluu sairausloman jälkeen

70 %

20 %

5 %

5 %

Paluu samaan työpaikkaan

Ei palannut töihin

Paluu eri työpaikkaan

Työkokeiluun

Työnantajan yhteydenpito sairausloman aikana

Kokemus elämäntilanteen 

huomioimisesta hoitojen aikana: 

Joustivatko hoidot työtilanteen tai 

muun elämän tarpeiden mukaan?

76 %

24 %

Kyllä

Ei

Lähiesihenkilö tai

työkaverit

Johto, HR, 

työterveys, oli itse 

yhteydessä

työpaikalle

55 % 45 %

Kyllä Ei

Tarjottiinko diagnoosin 

jälkeen psykososiaalista 

tukea?

64 % 36 %
Kyllä Ei

Töihin paluun ajankohta diagnoosin jälkeen

46 %

22 %

16 %

13 %

2 %

1 %

6–11 kk kuluttua

1–2 kk kuluttua

3–5 kk kuluttua

1–2 vuoden kuluttua

3–4 vuoden kuluttua

Yli 5 vuoden kuluttua



Kuntoutukseen hakeutuminen sairastumisen jälkeen (ammatillinen 

kuntoutus, sopeutumisvalmennus, fysioterapia, kurssi tms.)

Ei 71 % Kyllä 29 %

Syövän vaikutus toimeentuloon

75 %

24 %

1 % Kyllä, tulot

kasvoivat

Kyllä, tulot laskivat

Ei muutosta

Syövän vaikutus toimintakykyyn

(fyysinen, psyykkinen, sosiaalinen)

91 %

9 %

Kyllä

Ei

KylläEi

Aikoo jatkossa hyödyntää

Syöpäjärjestöjen palveluiden hyödyntäminen

52 %41 %

7 %



HYVÄNLAATUISTA 
TYÖTÄ SYÖVÄSTÄ 

HUOLIMATTA

syopajatyo.fi


